
Gesamtverzeichnis 
  
Archäologische Forschungen an Mittelrhein und Mosel

Hans-Helmut Wegner: Der Goloring, die Kelten und die Maifeld-
Pellenzer Grabhügelgruppen. Eine Studie zur Hunsrück-Eifel-
Kultur am Mittelrhein  
Archäologische Forschungen  
an Mittelrhein und Mosel, Band 2 
Hrsg. von Peter Henrich (2021)
100 Seiten mit ca. 70 Abbildungen, 
Buchformat: 21 x 29,7 cm, Pappband
ISBN 978-3-929645-22-4    EUR 19,95     
Umgeben vom größten eisenzeitlichen 
Grabhügelfeld von Rheinland-Pfalz 
und in einer dicht besiedelten Gegend 
gelegen präsentiert sich der Goloring 
mit seiner imposanten Ringwallanlage 
als zentrales Heiligtum eines keltischen 
Herrschaftsbereiches der Mitte des ersten 
Jahrtausends v. Chr. Siedlungsbefunde 
und reichhaltige Grabbeigaben vermitteln einen lebendigen Eindruck von 
der keltischen Lebens- und Wirtschaftsweise mit weitreichenden Handels-
beziehungen. 

Jennifer Schamper: Töpfer, Wirte und Beginen. Die mittelalterliche 
und neuzeitliche Besiedlung der Weisser Gasse in Koblenz 

Mit Beiträgen von Anna Katharina 
Sommer und Birgit Grosskopf 
sowie Markus Poschmann und  
Cliff A. Jost
Archäologische Forschungen  
an Mittelrhein und Mosel, Band 1 
Hrsg. von Peter Henrich (2020)
180 Seiten mit ca. 140 Abbildungen, 
Buchformat: 21 x 29,7 cm, Pappband 
ISBN 978-3-929645-20-0  EUR 39,00 
Der Band stellt die 2015 und 2016 
erfolgten Grabungen in der Koblenzer 
Weisser Gasse vor. Die zahlreichen 
Funde und Befunde umfassen einen 

Zeitraum von etwa 14.000 Jahren und ermöglichen interessante Einblicke in 
das Leben, Wirken und auch Sterben der Bewohner dieses Viertels. 
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Janine Meisel: Primus  Generalis. 
Verflixt und zugefibelt (2019)  
40 Seiten, Format: 24 x 28 cm, 
Softcover, Klammerheftung 
ISBN 978-3-929645-00-2 
EUR 5,90  
Der erste wissenschaftlich 
fundierte Comic über die Römer 
und der Begleitband zur Ausstellung 
im Limeskastell Pohl

Hubertus Ritzdorf: Römervilla Schuld. Ein Gutshof vor 2000 Jahren 
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 21 (2010)
74 Seiten, Buchformat: 14,5 x 21 cm, Hardcover
ISBN 978-3-929645-14-9                                  Sonderpreis EUR 3,00 
 
Axel von Berg, Cliff Alexander Jost und Werner Baumann:  
Archäologie. Ausgesuchte Funde vom Mittelrhein. 
Festschrift Dr. Hans-Helmut Wegner
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 20 (2007)
256 Seiten, Buchformat: 30 x 36 cm, Spiralbindung
ISBN 978-3-929645-13-2                                            - vergriffen - 
 
Gerhard Bosinski: Gönnersdorf und Andernach-Martinsberg. 
Späteiszeitliche Siedlungsplätze am Mittelrhein 
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 19 (2007)
360 Seiten, Buchformat: 22 x 21 cm, Hardcover
ISBN 978-3-929645-12-5                                  Sonderpreis EUR 5,00

Martin Thoma: Der gallorömische Tempelbezirk auf dem Martberg  
bei Pommern an der Mosel, Kreis Cochem-Zell 
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 18 (2006)
176 Seiten, Buchformat: 14,8 x 21 cm, Broschur
ISBN 978-3-929645-11-8	                                 - vergriffen -  

Axel von Berg, Cliff Alexander Jost, Hans-Helmut Wegner u.a.: 
Cochem-Zell – Landschaft an der Mosel 
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 17 (2005)
Führer zu archäologischen Denkmälern in Deutschland, Band 46
ISBN 978-3-929645-10-1                                             - vergriffen - 

Michael Baales: Archäologie des Eiszeitalters – Frühe Menschen 
an Mittelrhein und Mosel 
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 16 (2005)
176 Seiten, Buchformat: 14,8 x 21 cm, Broschur
ISBN 978-3-929645-08-8                                  Sonderpreis EUR 3,00 

Hubertus Ritzdorf: Römische Wasserleitungen am Mittelrhein 
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 15 (2005)
64 Seiten, Buchformat: 14,8 x 21 cm, Broschur
ISBN 978-3-929645-09-5                                  Sonderpreis EUR 3,00

Cliff Alexander Jost:  
Der Römische Limes   
in Rheinland-Pfalz 
Archäologie an Mittelrhein  
und Mosel, Band 14 
(2. aktualisierte Auflage 2006)
214 Seiten, Buchformat: 22 x 21 
cm, Hardcover
ISBN 978-3-929645-07-1                               
Sonderpreis EUR 10,00 

Axel von Berg und Hans-Helmut Wegner: Jäger – Bauern –  
Keltenfürsten. 50 Jahre Archäologie an Mittelrhein und Mosel 	
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 13 (2001)
ISBN 978-3-929645-06-4                                   - vergriffen - 
 
Hans-Helmut Wegner: Der Martberg bei Pommern an der Mosel 
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 12 (1997)
ISBN 978-3-929645-05-7                                    - vergriffen - 

Hans-Helmut Wegner: Archäologie, Vulkane und Kulturlandschaft. 
Studien zur Entwicklung einer Landschaft in der Osteifel
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 11 (1995)
ISBN 978-3-929645-04-0                             - vergriffen -  

Axel von Berg und Hans-Helmut Wegner: Antike Steinbrüche in 
der Vordereifel 
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 10 (1995)
112 Seiten und 3 Faltkarten, Buchformat: 14,8 x 21 cm, Broschur
ISBN 978-3-929645-03-3                                  Sonderpreis EUR 3,00 

Axel von Berg: Archäologie im Luftbild an Mittelrhein und Mosel 
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 9 (1994)
140 Seiten, Buchformat: 14,8 x 21 cm, Broschur
ISBN 978-3-929645-02-6                                  Sonderpreis EUR 3,00

Hans-Helmut Wegner (Bearb.): Der Westerwald			 
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 8 (1993)
Führer zu archäologischen Denkmälern in Deutschland, Band 26
ISBN 978-3-8062-1093-4                  - vergriffen - 

Horst Fehr: Römervilla. Führer durch die Ausgrabungen und 
Ausstellung am Silberberg Bad Neuenahr-Ahrweiler 
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 7
(2. erweiterte Auflage 2003)
126 Seiten und 5 Faltkarten, Buchformat: 14,8 x 21 cm, Broschur
ISBN 978-3-929645-01-9                                                        EUR 12,50

Hans-Helmut Wegner: Archäologie in Koblenz 
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 6 (1991)
112 Seiten und 5 Faltkarten, Buchformat: 14,8 x 21 cm, Broschur
ISSN 0939-2424                                   Sonderpreis EUR 3,00 

Axel von Berg: Ur- und Frühgeschichte an Mittelrhein und Mosel. 
Ein Überblick 
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 5 (1990)
136 Seiten, Buchformat: 14,8 x 21 cm, Broschur
ISSN 0939-2424                                       Sonderpreis EUR 3,00 

Hans-Helmut Wegner: Mittelalterliche Töpferbetriebe in Mayen. 
Archäologische Untersuchungen „In den Burggärten“ 		
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 4 (1990) 
                                - vergriffen - 

Hans-Helmut Wegner (Bearb.): Koblenz und der Kreis Mayen-Koblenz
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 3 (1986)
Führer zu archäologischen Denkmälern in Deutschland, Band 12
ISBN 978-3-8062-0462-9                 - vergriffen - 

Horst Fehr: Römische Rheinbrücke Koblenz 		
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 2
Bonner Jahrbuch 181 (1981)                                  - vergriffen - 

Gerhard Bosinski: Eiszeitjäger im Neuwieder Becken. Archäologie 
des Eiszeitalters am Mittelrhein
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 1 
(3. erweiterte und veränderte Auflage 1992)
148 Seiten, Buchformat: 14,8 x 21 cm, Broschur
ISSN 0939-2424                                     Sonderpreis EUR 3,00

Die Publikationen können über die „Gesellschaft für Archäologie 
an Mittelrhein und Mosel“ und den Buchhandel bezogen werden.   
Mitglieder der Gesellschaft profitieren von ermäßigten Preisen. 
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Niederberger Höhe 1 • 56077 Koblenz
Tel.: 0261 - 6675-3000 • Fax: 0261 - 6675-3010

Internet: www.gesellschaft-archaeologie-koblenz.de
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Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel

Berichte zur Archäologie  
an Mittelrhein und Mosel,  
Band 22  
Hrsg. von Hans-Helmut Wegner 
(2017/2019)  
368 Seiten und 2 Beilagen,  
Buchformat: 21 x 29,7 cm,  
Fadenheftung, Leinenband  
und Schutzumschlag 
ISBN 978-3-929645-19-4                                                         
EUR 69,00

 
Berichte zur Archäologie  
an Mittelrhein und Mosel,  
Band 21   
Hrsg. von Hans-Helmut Wegner 
(2015) 
464 Seiten, Buchformat: 21 x 29,7 
cm, Leinenband und Schutz- 
umschlag 
ISBN 978-3-929645-17-0                                                          
EUR 85,00
 
 

Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 20 
Hrsg. von Hans-Helmut Wegner (2014)
518 Seiten, Buchformat: 21 x 29,7 cm, Leinenband
ISBN 978-3-9811687-9-2                                 EUR 85,00

Claudia Nickel: Martberg, Heiligtum und Oppidum der Treverer, 
Band III. Die Siedlung. Funde und Befunde sowie naturwissen-
schaftliche Ergebnisse der Grabungen 1986/87 und 1994-2010, 
Teil 1 und 2 
Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 19 
Hrsg. von Alfred Haffner, Hans-Markus von Kaenel  
und Hans-Helmut Wegner (2013) 
696/784 Seiten, Buchformat: 21 x 29,7 cm, Leinenband
ISBN 978-3-9811687-8-5                                                    EUR 145,00

Claudia Nickel: Martberg, Heiligtum und Oppidum der Treverer, 
Band II. Die Fibeln vom Martberg. Altfunde, Privatsammlungen, 
Feldfunde, Grabungen 
Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 18 
Hrsg. von Alfred Haffner, Hans-Markus von Kaenel  
und Hans-Helmut Wegner (2011)
302 Seiten, Buchformat: 21 x 29,7 cm, Leinenband
ISBN 978-3-9811687-7-8                                                        - vergriffen - 

Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 17 
Hrsg. von Hans-Helmut Wegner (2011)
488 Seiten und 1 Beilage, Buchformat: 21 x 29,7 cm, Leinenband
ISBN 978-3-9811687-6-1                                                      EUR 85,00

Sibylle Friedrich: Remagen. Das römische Auxiliarkastell  Rigomagus / 
Rainer Wiegels: Römische Steininschriften aus Koblenz  und Umge-
bung mit einer Zusammenstellung anepigraphischer Werkstücke
Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 16 
Hrsg. von Hans-Helmut Wegner (2010)
568 Seiten, Buchformat: 21 x 29,7 cm, Leinenband
ISBN 978-3-9811687-4-7                                                      EUR 95,00 

Marko Kiessel: Die römische Villa von Winningen. Die römische 
villa rustica „Auf dem Bingstel“, Gemeinde Winningen, Kreis 
Mayen-Koblenz. Untersuchungen zu Befunden, Fundmaterial 
und Besiedlungskontinuität 
Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 15 
Hrsg. von Hans-Helmut Wegner (2009)
592 Seiten und 3 Beilagen, Buchformat: 21 x 29,7 cm, Leinenband
ISBN 978-3-9811687-5-4                                                      EUR 85,00
 
Claudia Nickel, Martin Thoma und David Wigg-Wolf: Martberg, 
Heiligtum und Oppidum der Treverer, Band I. Der Kultbezirk.  
Die Grabungen 1994-2004, Teil 1 und 2 
Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 14 
Hrsg. von Alfred Haffner, Hans-Markus von Kaenel  
und Hans-Helmut Wegner (2008)
704/704 Seiten, 1 CD-ROM, Buchformat: 21 x 29,7 cm, Leinenband
ISBN 978-3-9811687-3-0                                                    EUR 145,00 
 
Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 13  
Hrsg. von Hans-Helmut Wegner (2008)
560 Seiten, Buchformat: 21 x 29,7 cm, Leinenband
ISBN 978-3-9811687-2-3                                                      EUR 65,00

Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 12 
Hrsg. von Hans-Helmut Wegner (2007)
472 Seiten und 1 Beilage, Buchformat: 21 x 29,7 cm, Leinenband
ISBN 978-3-9811687-1-6                                                      EUR 65,00

Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 11 
Hrsg. von Hans-Helmut Wegner (2006)
476 Seiten und 1 Beilage, Buchformat: 21 x 29,7 cm, Leinenband
ISBN 978-3-9811687-0-9                                                      EUR 65,00

Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 10 
Hrsg. von Hans-Helmut Wegner
Trierer Zeitschrift, Beiheft 29 (2005)
558 Seiten und 1 Beilage, Buchformat: 21 x 29,7 cm, Leinenband
ISBN 978-3-923319-63-3                                                              EUR 65,00

Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 9
Hrsg. von Hans-Helmut Wegner
Trierer Zeitschrift, Beiheft 28 (2004)	
336 Seiten und 1 Beilage, Buchformat: 21 x 29,7 cm, Leinenband
ISBN 978-3-923319-58-9	                                 - vergriffen -  

Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 8
Hrsg. von Hans-Helmut Wegner
Trierer Zeitschrift, Beiheft 27 (2003)
404 Seiten und 5 Beilagen, Buchformat: 21 x 29,7 cm, Leinenband
ISBN 978-3-923319-55-8                                                              EUR 55,00

Cliff Alexander Jost: Die späthallstatt- und frühlatènezeitliche 
Siedlung von Wierschem, Kreis Mayen-Koblenz. Ein Beitrag zur 
eisenzeitlichen Besiedlung an Mittelrhein und Mosel 
Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 7 
Hrsg. von Hans-Helmut Wegner
Trierer Zeitschrift, Beiheft 25 (2001)
ISBN 978-3-923319-49-7	                                 - vergriffen -  

Mark Redknap: Die römischen und mittelalterlichen Töpfereien 
in Mayen, Kreis Mayen-Koblenz
Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 6  
Hrsg. von Hans-Helmut Wegner
Trierer Zeitschrift, Beiheft 24 (1999)	
ISBN 978-3-923319-41-1                                        - vergriffen -  

Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 5  
Hrsg. von Hans-Helmut Wegner
Trierer Zeitschrift, Beiheft 23 (1997)
348 Seiten, Buchformat: 21 x 29,7 cm, Leinenband
ISBN 978-3-923319-39-8                                                        EUR 56,00 
 
Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 4   
Hrsg. von Hans-Helmut Wegner
Trierer Zeitschrift, Beiheft 20 (1995)
472 Seiten und 3 Beilagen, Buchformat: 21 x 29,7 cm, Leinenband
ISBN 978-3-923319-28-2                                                              EUR 61,50

Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 3  
Hrsg. von Hans-Helmut Wegner
Trierer Zeitschrift, Beiheft 14 (1992)
560 Seiten und 2 Beilagen, Buchformat: 19,5 x 26 cm, Leinenband
ISBN 978-3-923319-19-0                                                              EUR 61,50

Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 2  
Hrsg. von Hans-Helmut Wegner
Trierer Zeitschrift, Beiheft 12 (1990)
360 Seiten und 1 Beilage, Buchformat: 19,5 x 26 cm, Leinenband
ISBN 978-3-923319-11-4                                                              EUR 30,50

Berichte zur Archäologie an Mittelrhein und Mosel, Band 1 
Bearbeitet von Hans-Helmut Wegner
Trierer Zeitschrift, Beiheft 9 (1987)	
276 Seiten und 1 Beilage, Buchformat: 19,5 x 26 cm, Leinenband
ISBN 978-3-923319-05-3                                                              EUR 26,50

Hans Eiden: Ausgrabungen an Mittelrhein und Mosel 1963-1976. 
Tafelband 
Hrsg. vom Rheinischen Landesmuseum Trier
Trierer Zeitschrift, Beiheft 6 (1982)
312 Seiten und 3 Beilagen, Buchformat: 19,5 x 26 cm, Leinenband
ISBN 978-3-923319-01-5                                                              EUR 41,00

Archäologie an Mittelrhein und Mosel  
 
Axel von Berg: Koblenz im Wandel.  
Von der Frühzeit zur modernen Stadt 
Archäologie an Mittelrhein und Mosel, 
Band 22  
(2. überarbeitete Auflage 2011)
92 Seiten, Buchformat: 14,8 x 21 cm, 
Broschur  
ISBN 978-3-929645-15-6
Sonderpreis EUR 3,00


